Semaniza Bir Egilim Cizgisi Ekleme

Verileriniz i¢in En Iyi Egilim Cizgisini Se¢cme

Verilerinizi bir elektronik ¢izelge yazilimina girdikten ve verilerinizi ifade etmek i¢in bir
sema sectikten sonra (asagidaki California Niifusu 6rnegine bakin), semaniza bir egilim
cizgisi ekleyebilirsiniz.
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Bir semaya bir egilim ¢izgisi eklediginizde, alt1 egilim/regresyon tiirlinden herhangi bir
tanesini segebilirsiniz — dogrusal, logaritmik, ¢ok terimli, giic, iistel ve hareketli ortalama.
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Sahip oldugunuz veri tiirti, kullanmaniz gereken egilim ¢izgisinin tiiriinii belirler.
Giivenilir bir egilim ¢izgisi segmek isteyeceksiniz. Bir egilim ¢izgisi, R-kare degeri 1 ya
da 1’e yakin oldugunda en giivenilirdir. Bir egilim ¢izgisini verilerinize uygun duruma
getirdiginizde, elektronik ¢izelge otomatik olarak onun R-kare degerini hesaplar.
Isterseniz, bu degeri semanizda gosterebilirsiniz.



Egilim/Regresyon Tiirlerine Yonelik Alt1 Secenek
Sunlar, elektronik ¢izelge yaziliminda mevcut olan her egilim/regresyon {iriine ait kisa
acgiklamalardir.

Dogrusal

Dogrusal bir egilim ¢izgisi, basit dogrusal veri setleriyle kullanilan en uygun diiz ¢izgidir.
Veril noktalarindaki 6riintii bir ¢izgiye benzerse, verileriniz dogrusaldir. Dogrusal bir
egilim ¢izgisi genellikle bir seyin sabit bir oranla arttigini ya da azaldigini gosterir.

Logaritmik

Logaritmik bir egilim ¢izgisi, verilerdeki degisim orani ¢cabucak arttiginda ya da
azaldiginda ve sonra da tekrar yatay hale geldiginde en yararl olan, en uygun egri
cizgidir. Logaritmik bir egilim ¢izgisi negative ve/veya pozitif degerler kullanabilir.

Cok Terimli

Cok terimli bir egilim ¢izgisi, veriler dalgalanma gosterdiginde kullanilan kavisli bir
cizgidir. Ornegin, genis bir veri setindeki kazang ve kayiplar1 analiz etmede yararlidr.
Cok terimlinin sirasi, verilerdeki dalgalanma sayis1 ya da kaviste kag¢ tane kivrim (tepe ve
cukurlar) gorildigi ile belirlenebilir. Bir Sira 2 ¢ok terimli egilim ¢izgisinin genellikle
sadece bir tepesi veya cukuru vardir. Sira 3’lin genellikle bir ya da iki tepesi ya da ¢ukuru
vardir. Sira 4’lin genellikle ii¢ kadar vardir.




Gii¢

Bir gli¢ egilim ¢izgisi, en iyi belli bir hizda artan 6l¢limleri karsilastiran veri setleriyle
kullanilan, kavisli bir ¢izgidir — 6rnegin bir yaris arabasinin 1 saniyelik araliklarla
hizlanmasi. Verileriniz sifir deger ya da negative degerler icerirse, bir gii¢ egilim ¢izgisi
yaratamazsiniz.

Ustel

Ustel bir egilim gizgisi, veri degerleri gittikce daha yiiksek oranlarda arttiginda ya da
diistiiglinde en yararli olan, kavisli bir ¢izgidir. Verileriniz sifir deger ya da negative
degerler icerirse, iistel bir egilim ¢izgisi yaratamazsiniz.

Hareketli ortalama

Bir hareketli ortalama egilim ¢izgisi, bir 6riintii ya da egilimi daha agik bir bigimde
gostermek icin verilerdeki dalgalanmalar1 diizeltir. Hareketli bir ortalama, belli sayida
veri noktas1 kullanir (Periyot segenegiyle belirlenmis), ortalamalarini alir ve ortalama
degeri cizgideki bir nokta olarak kullanir. Periyot 2’ye ayarlanmigsa, o zaman ilk iki veri
noktasinin ortalamasi, hareketli ortalama egilim ¢izgisindeki ilk nokta olarak kullanilir.
Ikinci ve tiglincii veri noktalarinin ortalamasi, egilim ¢izgisindeki ikinci nokta olarak
kullanilir, vb.




Bir Veri Dizisine Egilim Cizgisi Eklemeye Yonelik Yonlendirmeler
Bir egilim ¢izgisi ya da hareketli ortalama eklemek istediginiz veri dizisine (tablo)
tiklayn.
1. Tablo meniisiinde, Egilim Cizgisi Ekle’ye tiklayin.
2. Yaz sekmesinde, istediginiz gerileme egilim ¢izgisi ya da hareketli ortalama
tiirtine tiklayn.
» (Cok terimliyi segerseniz, diizenleme kutusuna bagimsiz degiskene dair en
yliksek giicii girin.
= Hareketli Ortalamay1 segerseniz, Periyot kutusuna hareketli ortalamay1
hesaplamak icin kullanilacak periyot sayisini girin.
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Notlar

e Dizi Temelli kutu, egilim ¢izgilerini destekleyen tablodaki tiim veri dizilerini listeler.

Baska bir diziye egilim ¢izgisi eklemek i¢in, kutudaki isme tiklayin ve sonra da
istediginiz secenekleri segin.

e Hareketli bir ortalamay1 bir xy (serpme) tablosuna eklerseniz, hareketli ortalama
tabloda ¢izilen x degerlerinin sirasina dayanir. Istediginiz sonuglar1 almak igin,
hareketli bir ortalama eklemeden once x degerlerini siniflandirmaniz gerekebilir.



